

ВСТРЕЧА УЧАСТНИКОВ СП-41 НА ДНЕ ПОЛЯРНИКА В ААНИИ 21 мая 2024 года

21 мая в ААНИИ традиционно отмечался День полярника. Это день смелых и бесстрашных людей, мужчин и женщин, посвятивших свою судьбу исследованиям полярных регионов Земли. Главным событием праздника стало чествование участников экспедиции «Северный полюс-41». Под овации коллег и друзей, собравшихся в Большом зале института, полярники поднялись на сцену.

В приветственном слове директор ААНИИ А.С. Макаров поздравил исследователей с завершением экспедиции, отметил их стойкость и преданность делу. Он также добавил, что успех СП-41 зависел от слаженной работы коллектива, нацеленного на получение новых научных



Выступление К.В. Фильчука на Дне полярника.
21 мая 2024 года

Начальник СП-41 К.В. Фильчук также поздравил своих товарищей и всех собравшихся с завершением дрейфа, позволившего возродить изучение Северного Ледовитого океана на научных дрейфующих станциях. Он пояснил, что экспедиция решила важную техническую задачу — проверку судна и его возможностей: «Было очень приятно на нем работать, я и все ребята горды, что мы — первые, кому удалось его опробовать».

В завершение торжественной части праздника участникам СП-41 преподнесли памятные подарки с символикой экспедиции, специалистам ААНИИ, осуществлявшим логистическое сопровождение экспедиции, вручили памятные грамоты от руководства института. Грамоты



Участники СП-41 и сотрудники ААНИИ, отмеченные грамотами. 21 мая 2024 года

данных. Завершая выступление, А.С. Макаров подчеркнул: «Судно себя показало очень хорошо, и в обеспечении научной работы, и по судовым качествам, ледовые перемычки оно смогло преодолевать. Уверенно можем сказать после первой экспедиции, что у нас есть инструмент, который непрерывно будет работать 30–40 лет, и теперь мы можем планировать подобные экспедиции на десятки лет вперед, чего не было раньше».

за успешную работу также вручались сотрудникам РАЭ, РАЭ-Ш и Центра мониторинга состояния многолетней мерзлоты. Для всех в исполнении петербургской кавер-группы «Рви баян» прозвучала новая, специально написанная к этому дню песня, посвященная нелегкой работе полярных исследователей.

*М.А. Емелина (ААНИИ).
Фото В.Ю. Замятина*

ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ ЭКСПЕДИЦИИ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС-41» В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД 2024 ГОДА

НЭС «Северный полюс» (экспедиция СП-41) 28 апреля завершило дрейф в Арктическом бассейне Северного Ледовитого океана. 17 мая судно прибыло в порт Мурманск.

Координаты станции по состоянию на 28 апреля 2024 года 20:00 мск: 81° 08,35' с. ш., 23° 59,38' в. д.

Общая длина маршрута, пройденного судном за 19 месяцев дрейфа, составила около 3000, за весь рейс — около 9000 морских миль. Общий генеральный дрейф — 889,2 морских миль, проходил преимущественно в северо-западном направлении.

Погода

Температура воздуха в марте варьировала от $-25,8$ °C в начале месяца до $-30,6$ °C в конце. В апреле температура воздуха была $-19,6$ °C в начале месяца, $-6,3$ °C — в конце. Относительная влажность воздуха

составляла 73–79 %, в конце апреля — 89 %. Сила ветра достигала 9,0 м/с, но чаще была в районе 2–4,0 м/с. Видимость в срок 5,0–7,0 км, в апреле — 9,0 км. Облачность в срок в начале и конце марта 4/0, перистые